

22-й год издания  
1954 г. № 75 (1744)  
ЧЕТВЕРГ,  
23  
СЕНТЯБРЯ  
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОГРАН  
Крапивинского  
райкома КПСС  
и  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся

Наступила решающая декада уборки урожая и хлебозаготовок!

Колхозники и колхозницы, комбайнеры и трактористы! Не пощадим сил и энергии, добьёмся, чтобы каждый наш колхоз до 1 октября полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам и убрал весь урожай!

## Наладить круглосуточную работу зерносушилок

Колхозники и механизаторы машинно-тракторных станций при активной поддержке всего нашего народа борются за успешную уборку урожая и досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Лучше других в районе ведут заготовки и закупки хлеба колхозы «Большевик», имени Кирова, имени Сталина и некоторые другие. Добиваются они этого, в частности, путём бесперебойной работы колхозных зерносушилок.

В деле борьбы за успешную сдачу хлеба государству и за сохранность зерна большое значение имеет сушильное хозяйство. Условия нынешней уборки требуют, чтобы зерносушки работали с наибольшей нагрузкой, так как всё зерно, поступающее от комбайнов, требует просушки. Но использование этих установок в нашем районе организовано плохо.

Из-за слабого контроля директоров МТС и правлений колхозов значительная часть зерносушилок используется непроизводительно, что является серьёзным тормозом в уборке урожая и хлебозаготовках. Об этом говорят факты. В

колхозах имени Мичурин, имени Хрущёва на токах скопились тысячи центнеров зерна, которое нужно немедленно сушить, так как оно уже портится. Но плохая работа сушилок и транспорта систематически срывает выполнение графика сдачи хлеба государству. В колхозе же имени Малenkova сушка простаивает потому, что плохо работающие комбайны не могут обеспечить их зерном.

Правления колхозов и специалисты МТС должны на ходу исправить эту ошибку и организовать круглосуточную, бесперебойную

работу всех зерносушилок, зерноочистительных машин, обеспечить их постоянными рабочими для двухсменной работы. Только при этом условии можно избежать потерь, ускорить подготовку зерна к сдаче государству и хорошо сохранить зерно как на государственных складах, так и в колхозных амбарах.

Придавая исключительно важное значение работе колхозных сушилок, райком КПСС послал на каждую колхозную зерносушилку партийных организаторов, в задачу которых входит обеспечить бесперебойную круглосуточную работу этих агрегатов.

Каждому колхозу установлены на пятую и шестую пятидневки сентября задания по сушке зерна и график сдачи хлеба государству. Неуклонное выполнение графика является неизбежным законом всех правлений колхозов, директоров МТС, совхозов, всех партийных организаций. Каждый колхоз и совхоз ежедневно должен строго выполнять доведённое ему задание по уборке и сдаче хлеба.

Добиться этого можно только при чёткой и бесперебойной работе всех звеньев на уборке урожая и в особенности комбайновых агрегатов, зерноочистительных и сушильных установок. Наступили решающие дни уборки урожая и хлебозаготовок. Руководители МТС и колхозов обязаны поднять на борьбу за хлеб всех колхозников и механизаторов. Нужно усилить трудовое напряжение в колхозной деревне, ещё шире развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее окончание уборки и досрочное выполнение заготовок и закупок зерна.

Наступила решающая декада уборки урожая и хлебозаготовок. Напряжение всех сил и средств, высокопродуктивное использование каждой машины, круглосуточная работа зерносушилок и на токах, косынца хлебов в любую погоду, косынца днём и ночью, уборка простейшими машинами, выполнение дневных заданий каждым комбайнёром, трактористом, колхозником и рабочим — всё это необходимые условия, обеспечивающие успешное завершение до 1 октября уборки урожая и сдачи хлеба государству.

В ряде колхозов уборка хлебов проходит крайне медленно. Только около одной трети посевной площади убрано на 20 сентября в колхозах имени Малenkova, имени Жданова, «12-Октябрь», «Советская деревня», «Прогресс», имени Хрущёва, имени Ленина. Руководители отстающих колхозов т. Лиманский, Лысенко, Белоглазов, Балдин, Минаев, Божок, Жарков, Шерин секретари партийных организаций т. А. Ананьев, Черданцев, Новиков, Лунёв, Тузовский, Чер-

## В райкоме КПСС и райисполкоме

Обсудив итоги социалистического соревнования колхозов за досрочное выполнение плана хлебозаготовок, бюро райкома КПСС и райисполкома постановляют:

Присудить первое место и вручить переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома колхозу «Большевик», выполнившему поставки хлеба государству на 46,1 процента, давшему прирост к выполнению плана на 18,5 процента.

Второе место присудить колхозу имени Кирова, выполнившему план хлебосдачи на 45 процентов и третье — колхозу имени Сталина — на 42,7 процента.

## Косын хлеб днём и ночью

Комбайнеры Тарадановской МТС, работающие в колхозе имени Кирова, товарищи Сычёв, Прокудин, Нечаев, Босицкий и Фаст применили передовые методы уборки полегших хлебов, установив новые усовершенствованные мотоциклы и поставив вторые ножи.

Прокудин в первую же ночь убрал восемь гектаров, а Босицкий за смену скосил 20 гектаров, намолотив 200 центнеров зерна.

Круглосуточная работа комбайнеров позволила колхозу занять одно из первых мест на уборке урожая и хлебосдачи.

С. Козырев.



передовиков соревнования  
на уборке урожая  
и хлебосдаче

По представлению партийных организаций, сельсоветов, директоров МТС и совхозов на районную Доску почёта заносятся:

1. Рябцев Д. П.—комбайнер Барачатской МТС, намолотивший в колхозе «Коминтерн» 4319 центнеров хлеба на комбайне «Сталинец-6».

2. Рябко Ф. И.—комбайнер, прибывший из Ростовской области, намолотивший с 31 августа в колхозе «Коминтерн» 2334 центнера хлеба на комбайне «Сталинец-6».

3. Черданцев С. В. и Алексеев П. В.—сушильщики на сушилке «Вихром» колхоза имени Сталина, обеспечивающие круглосуточную работу зерносушки и пропуск зерна через неё до 30 тонн в сутки.

4. Несторов М. В.—шофер Унгинского совхоза, выполнивший десятидневное задание на вывозке зерна на 124 процента.

5. Свиридов Н. И.—шофер Унгинского совхоза, выполнивший десятидневное задание на вывозке зерна на 126 процентов.

## Иван Черданцев потерял чувство ответственности

Неудовлетворительно идёт уборка урожая в колхозе «Коминтерн». И это происходит прежде всего потому, что управление колхоза не ведёт решительной борьбы за быстрейшее завершение жатвы. Недавно председатель колхоза Кобелев уехал в командировку и оставил вместо себя И. И. Черданцева. Этот заместитель вместо

руководства людьми занялся пьянкой. Так, 18 сентября, он сидел в чайной, и через силу воровал языком, невнятно бормотал: «наш колхоз передовой... все силы брошены на уборку».

Только антиколхозным настроением можно объяснить подобное поведение Черданцева,

Н. Потапенко.

## Замечательная школа передового опыта

### Рассказ экскурсанта

Я работаю в колхозе «Большевик» досягкой. В моей группе 12 коров. В 1953 году я надела в среднем по 1975 литров молока от каждой коровы моей группы. Правление колхоза в августе пошло меня экскурсантом в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Побывать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, где собрано всё лучшее со всех концов нашей необъятной страны, — не только большая честь, но и прекрасная школа.

Здесь я впервые увидела каких замечательных успехов добились передовье животноводы в повышении молочной продуктивности скота.

Слушая рассказ экскурсовода о досягках, получающих в среднем по 6—7 тысяч килограммов молока на корову, я думала о том, как незначительны ещё успехи нашего колхоза и сколько надо ещё работать, чтобы добиться таких же выдающихся показателей.

Там же, на выставке, представлены животные костромской породы из племенного совхоза «Кара-

ваево», Костромской области. Среди них есть корова «Бамса», у которой за лактацию составил 13.572 килограмма. Знаменитая рекордистка симментальской породы «Зозуля» из колхоза имени Кирова, Мало-Деницкого района, Черниговской области, за 300 дней четвёртой лактации дала 12.761 килограмм молока с содержанием жира 3,8 процента. Таких примеров на выставке не мало.

Я подробно интересовалась, чем кормят и в каких условиях содержат этих животных, как ухаживают за ними досягки, и вижу, что здесь здесь никаких нет, а всё дело прежде всего в хорошем и разнообразном кормлении. В нашем же колхозе этому вопросу не уделялось должного внимания. Зимой нехватало даже грубых кормов, не говоря уже о концентрах.

Кроме павильона «Животноводство» мы побывали в Главном павильоне, а также в павильонах «Зерно», «Механизация и электрификация сельского хозяйства», «Земеделие», «Картофель и овощи» и других.

Побывали мы на Ленинских горах, в метро, в Мавзолее Ленина и Сталина, в музее В. И. Ленина.

Ознакомились и с другими достопримечательностями Москвы.

Вернувшись с выставки, я решила бороться за получение от каждой коровы своей группы не менее трёх тысяч литров молока.

Е. Чернова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Плоды организационной расхлябанности**

По состоянию на 20 сентября колхоз «Путь к коммунизму» на уборке урожая зерновых занимает последнее место в соревновании колхозов района. Здесь скопено только 424 гектара из 1483, что ровно 29 процентам. Прирост за последнюю пятидневку составил 6,4 процента вместо положенных двадцати.

Однако, несмотря на то, что в колхозе из пятидневки в пятидневку срывается выполнение графика уборки, правление колхоза и партийная организация не принимают никаких мер к развертыванию уборочных работ, полному и высокопроизводительному использованию комбайнов и простых уборочных машин, к созданию напряжения на полевых работах и вывозке хлеба государству.

Из-за плохого технического и организационного обслуживания допускаются частые просты комбайнов. Средняя дневная выработка на один комбайн составляет около четырех гектаров. Например, комбайнер Меженок за 11 дней убрал 34 гектара. Утром 20 сентября, несмотря на хорошую погоду, четыре комбайна стояли из-за организационных недостатков и отсутствия людей, обслуживающих комбайновые агрегаты. Ночная уборка комбайнами не производится.

Секретарь парторганизации Крапивинской МТС тов. Кохаников, которому поручено было устранение многих недостатков в работе колхоза, проявил беспечность в руководстве уборочными работами, терпимо относился к плохому использованию комбайнов. Бюро райкома КПСС обсудило неудовлетворительное состояние уборки урожая в колхозе «Путь к коммунизму» и за бездеятельность в организации уборки урожая и хлебозаготовок, непринятие мер к вовлечению в работу всех колхозников председателю колхоза тов. Петриченко объявлен выговор.

За то, что секретарь партийной организации МТС тов. Кохаников не принял мер для улучшения работы комбайнов ему также объявлен выговор.

Секретари партвойной организации колхоза тов. Сидорина буро райкома КПСС исключили из партии за антипартийное и антиколхозное отношение к важнейшему государственному делу — уборке урожая и хлебозаготовкам.

Председатель колхоза тов. Петриченко и секретарь парторганизации тов. Сидорин не сделали никаких выводов из постановления обкома КПСС «о неудовлетворительном ходе уборки урожая в колхозах Крапивинского района», и больше того, они потеряли партийные позиции по отношению к уборке и хлебозаготовкам, допустили организационную распущенность, разгильдяйство. Тот

В. Мельников,  
секретарь райкома КПСС.

**Соревнование колхозов и МТС****Сводка о ходе работ в колхозах и МТС района на 20 сентября 1954 года.**

В первой колонке показан процент выполнения планадачи хлеба государству, во второй — уборки зерновых, в третьей — уборки картофеля, в четвёртой — подъёма зяби.

**ПО КОЛХОЗАМ**

	1	2	3	4
1. Большевик . . . . .	46,1	36	—	16
2. Имени Кирова . . . . .	45,0	40	3	40
3. Имени Сталина . . . . .	42,7	45	16	12
4. Имени Малenkova . . . . .	41,2	34	23	19
5. Красный герой . . . . .	39,7	41	5	28
6. Коминтерн . . . . .	38,5	40	31	51
7. Имени Крупской . . . . .	35,6	44	14	11
8. Труд хлебороба . . . . .	34,7	36	8	21
9. Путь к коммунизму . . . . .	34,1	29	83	49
10. Имени Калинина . . . . .	33,4	39	23	14
11. 12-й Октябрь . . . . .	32,2	35	—	19
12. Прогресс . . . . .	29,2	31	14	14
13. Имени Молотова . . . . .	28,4	36	7	8
14. Имени Димитрова . . . . .	27,8	36	10	35
15. Имени Матросова . . . . .	26,9	29	14	6
16. Партийская Коммуна . . . . .	25,8	37	19	23
17. Имени Жданова . . . . .	23,9	38	28	31
18. Родина . . . . .	22,9	43	—	2
19. Гигант . . . . .	22,0	37	19	23
20. Советская деревня . . . . .	19,8	34	41	20
21. Имени Мичурин . . . . .	19,7	30	5	22
22. Октябрь . . . . .	17,8	31	11	38
23. Имени Ленина . . . . .	17,4	32	44	35
24. Имени Хрущёва . . . . .	10,7	34	20	25
25. Память Ленина . . . . .	—	11	—	8
<b>ПО МТС</b>				
1. Крапивинская . . . . .	31,6	35	21	21
2. Барочатская . . . . .	30,1	38	20	28
3. Тарадановская . . . . .	26,2	34	17	22

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Кемеровской области, улица Советская, д. № 6. Телефон №№ 34.

ОП 11207

«Типография издательства газеты „Завет Ленина“.

Обмен опытом**Шире внедрять в колхозное и совхозное производство новые методы обработки почвы**

Новые методы обработки почвы и другой неопираются на колхозников, не привлекают их к работе. В результате отсутствия политico-массовой и воспитательной работы из 180 трудоспособных колхозников на работу выходят только 40. А Петриченко и Сидорин в это же время настойчиво просят прислать в колхозы ещё рабочих из предприятий и учреждений. От того, что колхозники не выходят в поле, в комбайновых агрегатах нет постоянных водителей, людей на соломокопилках, на отвозке зерна, бывают частые просты.

Сидорин совершенно не занимается организацией социалистического соревнования, укреплением трудовой дисциплины.

Вместо того, чтобы поднять производительность труда работников зерносушилки и повысить её производительность Сидорин просит дать в колхоз вторую зерносушилку.

Бюро райкома КПСС обсудило неудовлетворительное состояние уборки урожая в колхозе «Путь к коммунизму» и за бездеятельность в организации уборки урожая и хлебозаготовок, непринятие мер к вовлечению в работу всех колхозников председателю колхоза тов. Петриченко объявлен выговор.

За то, что секретарь партийной организации МТС тов. Кохаников не принял мер для улучшения работы комбайнов ему также объявлен выговор.

Секретари партвойной организации колхоза тов. Сидорина буро райкома КПСС исключили из партии за антипартийное и антиколхозное отношение к важнейшему государственному делу — уборке урожая и хлебозаготовкам.

Такая глубокая перепашка на паровых полях, предназначенных под посев яровой пшеницы в 1955 году и неперепаханных в течение лета, намечено провести глубокую безотвальную перепашку, на площади 5000 гектаров, по Байкаловской МТС — 1050, Чесноковской — 1000, Худяшёвской — 900 и Красинской — 1950 гектаров.

Разрыхление почвы на большую глубину при безотвальной глубокой перепашке пара будет способствовать более полному использованию осенних и весенних осадков. Кроме того глубокая пахота является лучшим приемом для уничтожения корнеотпрысковых сорняков. Если после перепашки появятся всходы сорняков, следует провести осенне-зимнее лущение с боронованием. При выпадении значительных осадков пары боронятся независимо от появления сорняков.

При подготовке почвы под вторую культуру после подъёма целины, залежи и пласта многолетних трав, на землях, свободных от корнеотпрысковых сорняков, вместо зяблевой пахоты будет проведено осенне-зимнее лущение стерни на площади 1144 гектар. Опыты показывают, что после пропашных памечено провести на площади 1144 гектар. Опыты показывают, что после пропашных культур на непаханой, а только взлущенной почве можно получить урожай не меньше, а даже больше, чем при посеве по вспаханной почве. Так, на Кемеровской госсельекционной станции в 1951 году всашка картофлянина на поверхности лущением увеличила урожай яровой пшеницы на 1,1 центнера.

Решено также отказаться от чёрных и ранних паров, и на всех полях, отведённых под пары 1955 года, провести лущение дисковыми лущильниками на глубину 7—8 сантиметров.

При подготовке почвы под вторую культуру после подъёма целины, залежи и пласта многолетних трав, на землях, свободных от корнеотпрысковых сорняков, вместо зяблевой пахоты будет проведено осенне-зимнее лущение стерни на площади 4060 га. Это вызвано тем, что в условиях нашей области при вспашке оборота пласта на поверхность почвы выворачивается неразложившаяся дернина. Опыт показывает, что на пласту целины и залежи можно собирать два — три урожая, производя посев по дискованной стерне без пахоты. На Кемеровской госсельекционной станции осенью 1953 года были заложены опыты с поверхностью обработкой и зяблевой пахотой поля из-под яровой пшеницы, посаженной по пласту многолетних трав. По видам на урожай по лущёной непаханой стерне будет получено яровой пшеницы 16—18 центнеров и овса свыше 25 центнеров. Убранная на сено вико-

богатыми обычным способом. Опыт и практика показывают, что глубокое рыхление имеет несопротивляемые преимущества перед обычной вспашкой не только в паровых полях, но и при подготовке почвы под картофель и овощи.

На старонахотных землях, идущих под посев зерновых культур и однолетних трав и не засоренных многолетними сорняками, также решено вспашку заменить осенним и весенним лущением стерни на площади 9000 га.

Следует подчеркнуть, что ни в коем случае нельзя заменять вспашку поверхностным лущением на землях, засоренных многолетними сорняками. Это неизбежно приведёт к снижению урожая. На таких полях необходимо провести подъём ранней зяби.

**Ранняя зябь и её значение**

При подготовке почвы под посевы яровых культур 1955 года на больших площадях будет проводиться ранняя зябь пахота. Её необходимо закончить в самые ранние сроки. При ранней зяби почва лучше очищается от сорняков, полнее используются осадки, больше накапливается влаги и питательных веществ, по сравнению с поздней. Так, на Кемеровской Госсельекционной станции запасы продуктивной влаги в почве на 27 октября 1953 года при подъёме зяби 15 августа составили 84,1, а 25 сентября — 60,9 миллиметра. Поэтому, чем раньше вспахано поле на зябь, тем выше получается урожай высевающихся культур. По мере запоздания с зяблевой пахотой урожай закономерно снижается.

Вспашка зяби проводится вслед за уборкой озимой или яровой культуры плугами с предзапахивателями в агрегате с боронами. При плавлении сорняков или образовании корки необходимо провести дополнительную обработку путём культивации или лущения в агрегате с бороной, то есть за ранней зябью обеспечивается такой же уход, как и за парами.

Рано вспаханную зябь не следует оставлять на зиму в гребнях, для чего после каждой обработки проводится боронование её. Осеннее боронование — необходимый приём не только для зяби, вспаханной обычным способом, но и для зяби непаханной, то есть обработанной по методу Т. С. Мальцева.

В заключение следует подчеркнуть, что при внедрении новых методов обработки почвы особенно большая ответственность возлагается на специалистов и руководителей МТС и колхозов. Прежде всего надо твёрдо усвоить новые методы обработки. Специалисты сельского хозяйства должны быть не простыми исполнителями директив или копирайтерами чужих «систем», а творчески искать наилучшие способы получения высоких урожаев в конкретных условиях каждой МТС, каждого колхоза.

В. Макаров,  
В. Матильский,  
научные сотрудники  
Кемеровской  
госсельекционной станции.

Газета «Ленинская искра»

Редактор М. РЕДЬКИН.

Тираж 2730. Заказ № 583.